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O SR. PRESIDENTE (ALEXANDRE CESAR) - Invocando a proteção de Deus, 

em nome do povo mato-grossense declaro aberta esta Sessão Especial, para concessão de Título de 
Cidadão Mato-Grossense. 

Convido para Compor a Mesa os ilustríssimos senhores: Dr. José Rodrigues Rocha 
Júnior, Secretário-Adjunto de Trabalho, Emprego, Cidadania e Assistência Social do Estado de 
Mato Grosso; Dr. Luiz Alberto Esteves Scaloppe, Procurador de Justiça do Ministério Público do 
Estado de Mato Grosso; Dr. Rui Barbosa Egual, Superintendente Regional em Mato Grosso do 11ª 
NIT, do DENIT; Dr. Chico Costa, Superintendente Federal do Ministério da Agricultura, Pecuária e 
Abastecimento; Dr. José Vitor da Cunha Gargaglione, Procurador do Estado de Mato Grosso. 

Composta a Mesa de honra, eu convido todos e todas para cantarmos o Hino 
Nacional. 
(EXECUÇÃO DO HINO NACIONAL.) 

O SR. PRESIDENTE (ALEXANDRE CESAR) - A Mesa Diretora da Assembléia 
Legislativa sente-se honrada com a presença de todos os senhores homenageados, seus 
representantes e também seus convidados. A presença de vocês abrilhanta ainda mais esta Sessão 
Especial e também contribui de forma significativa para que esta homenagem, que nós prestamos 
nesta noite, possa se multiplicar a cada dia e a cada hora, através das contribuições que ainda muito 
serão dadas por todos vocês. 

Nós apresentamos, durante os anos de 2007 e 2008, treze Projetos de Resolução, 
buscando homenagear cidadãos e cidadãs que fizeram de Mato Grosso, mesmo sem ter nascido aqui, 
o seu Estado de dedicação, de construção, de constituição da sua família e da constituição da sua 
própria vida. São pessoas que contribuíram nas mais diversas áreas para a garantia do 
desenvolvimento do Estado de Mato Grosso. 

Mato Grosso é um Estado plural, é um Estado onde a diversidade, em todos os 
aspectos, salta aos olhos. Mato Grosso é um Estado diverso do ponto de vista ambiental. Temos aqui 
três ecossistemas, extremamente, relevantes para o nosso País. Mato Grosso é um Estado diverso no 
seu clima. Mato Grosso é um Estado diverso nas bacias hidrográficas que cortam o nosso Estado. E 
Mato Grosso é um Estado diverso nos seus povos: desde aqueles primitivos que cá estavam antes do 
homem branco aportar em nosso País e aqui chegar e até aqueles que para cá vieram construir uma 
civilização, a civilização mato-grossense. Se não fosse essa miscigenação, se não fosse essa 
contribuição, às vezes, até contraditória, às vezes, até geradora de conflitos, se não fosse essa 
dinâmica, Mato Grosso não seria esse Estado que é hoje e não teríamos aqui tamanha capacidade 
que já se expressa na atividade produtiva, como já se expressou no passado no extrativismo vegetal e 
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mineral, e que se expressa, também, no desafio do futuro que é de fazer aqui uma civilização calcada 
no desenvolvimento sustentável.  

Com a riqueza da sua natureza, com a riqueza do seu povo, conseguir fazer com 
que essa verdadeira galinha dos ovos de ouros não seja morta na busca da produção dessas riquezas. 
Esse é o nosso grande desafio.  

Todos que aqui estão, de forma direta, contribuíram para que nós pudéssemos 
chegar até aqui, e eu tenho certeza de que, ainda, muito vão contribuir para que Mato Grosso possa, 
enfrentando esses seus desafios do presente e do futuro, se consolidar como exemplo ainda maior 
para o nosso País e para o mundo.  

Para mim, é motivo de muito orgulho poder, na primeira Sessão que eu presido, 
homenageando amigos, irmãos de caminhada, de luta e irmãos de fé, poder reunir aqui um grupo tão 
seleto. Para mim, é motivo de emoção e de grande satisfação poder prestar, em nome do povo de 
Mato Grosso, que é a razão pela qual nós estamos aqui nesta justa homenagem, meus parabéns a 
todos e a todas (PALMAS). 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Sr. Presidente, neste momento, daremos o 
início à entrega dos Títulos de Cidadãos Mato-Grossenses, de autoria do nobre Deputado Alexandre 
Cesar. E queremos informar, também, que esta sessão está sendo transmitida ao vivo pela TV 
Assembléia, canal 30, TV aberta, e canal 16, TV a cabo. 

“Termo de investidura 
Aos vinte e oito dias do mês de novembro do ano de dois mil e oito, no Plenário 

das Deliberações Deputado Renê Barbour, na presença dos Excelentíssimos Senhores Deputados 
Estaduais que compõem a Décima Sexta Legislatura do Poder Legislativo do Estado de Mato 
Grosso, de outras autoridades e do público aqui presente, será deferido o Termo de Investidura, 
referente aos Títulos de Cidadão Mato-grossense aos senhores agraciados, de autoria do nobre 
Deputado Alexandre Cesar. O Termo de Investidura será assinado pelos Excelentíssimos Senhores 
Presidente, Primeiro e Segundo Secretários da Assembléia Legislativa do Estado de Mato Grosso, 
pelo proponente e pelos agraciados. 

Os senhores agraciados deverão assinar logo após o recebimento do diploma, o 
livro Termo de Investidura que encontra-se sob a responsabilidade do Cerimonial da Assembléia 
Legislativa do Estado de Mato Grosso.” 

Neste momento, convido o Exmº Sr. Deputado Alexandre Cesar, para fazer a 
entrega dos Títulos de Cidadão Mato-grossense aos ilustríssimos senhores e senhoras. 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convidamos o Sr. Edieter Medizart para 
receber das mãos do Deputado Alexandre Cesar o Título de Cidadão Mato-grossense.  

Natural de Vale do Itajaí (SC), cursou Teologia e Direito em janeiro de 1978 em 
companhia de mais três ex-seminaristas luteranos. E, por uma opção de vida chegaram em 
Diamantino, para que, em parceria com padres católicos desenvolvesse trabalhos junto à população 
local, em especial, os jovens e pequenos produtores. A partir desse trabalho associado à inserção na 
realidade local e a regional foi convidado a participar das atividades da Comissão Pastoral da Terra, 
inicialmente na Prelazia de Diamantino e depois em todo o Estado. Em 1981 mudou-se para Cuiabá 
onde assumiu a Coordenação Estadual da Comissão Pastoral da Terra - regional Mato Grosso. A 
partir de 1992, retorna ao trabalho do Centro de Direitos Humanos Henrique Trindade, do qual é 
membro fundador e foi seu Presidente, Vice e Assessor Jurídico.  
(O DEPUTADO ALEXANDRE CESAR PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃO 
MATO-GROSSENSE AO AGRACIADO - PALMAS.) 
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O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido o Sr. Eurico Muniz para receber, 
das mãos do Deputado Alexandre Cesar, o Título de Cidadão Mato-grossense. 

Eurico Muniz, natural do Município de Maués/AM. Aos vinte anos foi estudar no 
Colégio da Igreja Adventista do 7º Dia, em regime de internato, no Estado de São Paulo, onde se 
confirmou a sua vocação para o sagrado ministério evangélico, função que desempenha há mais de 
vinte quatro anos. Hoje, atua no Estado de Mato Grosso, onde em 2006 realizou dezesseis mutirões 
da saúde, só num ano, com mais de dez mil atendimentos aos necessitados. Participa dos mutirões 
de natal, sempre focando os necessitados e buscando amenizar suas dores.  
(O SR. DEPUTADO ALEXANDRE CESAR PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE 
CIDADÃO MATO-GROSSENSE AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido o Sr. Inácio José Werner para 
receber, das mãos do Deputado Alexandre Cesar, o Título de Cidadão Mato-grossense. 

Inácio José Werner, natural de Itapiranga/SC. Chegou a Cuiabá em 1982. Formado 
em Ciências Sociais - Licenciatura e Bacharel, na UNIRONDON. Fez especialização em 
Movimentos Sociais Organizações Populares e Democracia Participativa na UFMG. Em Cuiabá 
iniciou os trabalhos e vivência na Paróquia Nossa Senhora do Rosário e São Benedito como agente 
de pastoral. Começou a atuar a partir do final da década 80, nas pastorais sociais. Há 20 anos, 
colaborou na preparação e realização da romaria dos trabalhadores e trabalhadoras, além de 
acompanhar a preparação Grito dos Excluídos e Excluídas desde o início, há 14 anos, em Cuiabá e 
Mato Grosso.  
(O SR. DEPUTADO ALEXANDRE CESAR PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE 
CIDADÃO MATO-GROSSENSE AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido o Sr. Jenz Prochnow para 
receber, das mãos do Deputado Alexandre Cesar, o Título de Cidadão Mato-grossense. 

Jenz Prochnow, natural de Blumenau/SC. É graduado em Economia pela 
Pontifícia Universidade Católica do Paraná. É Mestre em Sociologia Rural e Industrial. Veio para 
Mato Grosso em 1966 para trabalhar na SANEMAT, onde permaneceu servidor até 1972. Exerceu 
alguns cargos como: Diretor do Departamento de Estradas de Rodagem de Mato Grosso-DERMAT, 
que posteriormente foi transformado em DVOP, Assessor de Planejamento da Secretaria de Estado 
de Planejamento do Estado de Mato Grosso. É Professor Fundador da Universidade Federal de Mato 
Grosso, tendo exercido todos os cargos acadêmicos de acesso até o nível de titular, lecionando nos 
cursos de Economia, Administração, Agronomia, Engenharia Florestal e Serviço Social. Aposentou-
se da UFMT como professor titular e continuou a lecionar junto às instituições particulares de ensino 
superior em Cuiabá. 
(O SR. DEPUTADO ALEXANDRE CESAR PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE 
CIDADÃO MATO-GROSSENSE AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - TV Assembléia transmitindo ao vivo esta 
Sessão Especial. 

Convido o Sr. João Martins Ozore para receber, das mãos do Deputado Alexandre 
Cesar, o Título de Cidadão Mato-grossense. 

João Martins Ozores, em novembro de 1998 mudou-se para Cuiabá, Mato Grosso, 
para prestar serviços junto à Universidade de Cuiabá - UNIC, nas áreas administrativas e financeiras, 
permanecendo até o ano de 2006. Ocupou diversos cargos dentro daquela instituição, como: Diretor 
do Centro de Idiomas; do Centro de Pós-Graduação e Presidente da Cooperativa de Professores e 
Funcionários, COOPETEC. 
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(O SR. DEPUTADO ALEXANDRE CESAR PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE 
CIDADÃO MATO-GROSSENSE AO AGRACIADO - PALMAS). 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido o Sr. José Rodrigues Rocha 
Júnior para receber, das mãos do Deputado Alexandre Cesar, o Título de Cidadão Mato-grossense. 

José Rodrigues Rocha Júnior, natural de Brasília, Distrito Federal. Veio para o 
Mato Grosso com apenas dois anos de idade, em 1980. Como advogado, teve a oportunidade de 
atuar junto à Justiça Estadual (Cível e Criminal); Justiça Federal; Justiça Eleitoral e Justiça do 
Trabalho. Exerceu diversas atividades e cargos como: Assessor Especial na Secretaria de Estado de 
Trabalho, Emprego e Cidadania, SETEC; Coordenador dos Trabalhos dos Assessores Jurídicos da 
Secretaria de Estado de Trabalho, Emprego e Cidadania, SETEC; Secretário Adjunto de Trabalho, 
Emprego da Secretaria de Estado de Trabalho, Emprego e Cidadania, SETEC. 
(O SR. DEPUTADO ALEXANDRE CESAR PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE 
CIDADÃO MATO-GROSSENSE AO AGRACIADO - PALMAS). 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido o Sr. José Vitor da Cunha 
Gargaglione para receber, das mãos do Deputado Alexandre Cesar, o Título de Cidadão Mato-
grossense. 

José Vitor da Cunha Gargaglione, natural do Município do Rio de Janeiro/RJ. 
Bacharel em Direito pela Universidade Federal de Mato Grosso, Especialização em Direito Civil e 
Processual Civil e Mestrado em Direito. Exerceu diversos cargos, dentre alguns: Procurador Geral 
do IPEMAT, Procurador do Estado de Mato Grosso, Professor de Direito Romano e Direito Penal da 
Faculdade de Ciências Jurídicas e Administrativa de Rondonópolis, CESUR; Corregedor Geral da 
Procuradoria Geral do Estado por três mandatos; Subprocurador Geral Judicial, por duas vezes; 
Procurador do Estado no ano de 2002; atualmente é Procurador do Estado de Mato Grosso. 
(O SR. DEPUTADO ALEXANDRE CESAR PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE 
CIDADÃO MATO-GROSSENSE AO AGRACIADO - PALMAS.)  

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido o Sr. para receber, das mãos do 
Deputado Alexandre Cesar, o Título de Cidadão Mato-grossense.  

Luiz Alberto Esteves Scaloppe, residente no Estado de Mato Grosso desde 1980, é 
Procurador de Justiça do Ministério Público do Estado de Mato Grosso e Professor da Faculdade de 
Direito da Universidade Federal de Mato Grosso. Nesta Universidade ainda é Diretor-Geral da 
Fundação Uniselva, membro do Conselho Diretor da Universidade. Autor de diversos artigos e 
livros; foi o precursor da Escola do Ministério Público do Estado, sendo o seu Diretor Geral por dois 
mandatos.     
(O SR. DEPUTADO ALEXANDRE CESAR PROCEDE À ENTREGA DE TÍTULO DE 
CIDADÃO MATO-GROSSENSE AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido a Srª Maria Lúcia Cavalli Neder, 
neste ato, representada pela Srª Luciana Neder, para receber, das mãos do Deputado Alexandre 
César, o Título de Cidadão Mato-grossense. 

Natural de Nova América, São Paulo, é graduada em Letras pela Faculdade de 
Filosofia, Ciências e Letras de Tupã, mestrado em educação pela Universidade Federal de Mato 
Grosso e doutorado pela Universidade de Santa Catarina. Exerceu o cargo de pró-reitoria de ensino e 
graduação, departamento de teorias e fundamentos da educação, serviço técnico especializado, 
núcleo de educação aberta e a distância, publicou diversos livros. Atualmente, reitora da 
Universidade Federal de Mato Grosso.     
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(O SR. DEPUTADO ALEXANDRE CESAR PROCEDE À ENTREGA DE TÍTULO DE 
CIDADÃO MATO-GROSSENSE À REPRESENTANTE DA AGRACIADA - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido o Sr. Rodrigo Dias Caldas para 
receber, das mãos do Deputado Alexandre César, o Título de Cidadão Mato-grossense. 

Rodrigo Dias Caldas, natural de Campinas, Estado de São Paulo. É empresário e 
residente em Cuiabá. Conheceu a cidade de Cuiabá em abril de 2000, quando esteve a passeio e em 
visita feita aos sogros. Identificou-se com a cidade e mudou definitivamente para Cuiabá após dois 
meses. Em junho do mesmo ano, foi então contratado para fazer parte da equipe de reestruturação do 
Hospital Geral Universitário quando a Universidade de Cuiabá assumiu o hospital. Ocupou a 
Supervisão Administrativa, de junho de 2000 a novembro de 2003; ingressou nessa época no 
Conselho Municipal de Saúde de Mato Grosso como Conselheiro Titular representante da Federação 
das entidades filantrópicas do Estado de Mato Grosso.  

Atualmente é sócio da empresa Vértice Tecnologia e Representações Ltda., que 
atua no ramos de Call Center, prestadora de serviços para a empresa Brasil Telecom.     
(O SR. DEPUTADO ALEXANDRE CESAR PROCEDE À ENTREGA DE TÍTULO DE 
CIDADÃO MATO-GROSSENSE AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido o Sr. Rui Barbosa Egual para 
receber, das mãos do Deputado Alexandre Cesar, o Título de Cidadão Mato-Grossense. 

Rui Barbosa Egual é residente no Estado de Mato Grosso desde 1982. É Bacharel 
em Engenharia Civil, pela Universidade Federal de Mato Grosso - UFMT, em 1993. Iniciou sua 
carreira como servidor público, ainda, em 1982, no extinto DNER e atual DNIT. Assumiu diversos 
cargos como: Superintende Regional do DNIT no Estado de Mato Grosso, responsável por toda a 
gestão da Superintendência Regional; Chefe de Serviço de Infra-Estrutura da Superintendência, 
responsável pelo gerenciamento de todas as obras de engenharia, bem como assessoria direta na 
gestão da Superintendência DNIT-MT; Auxiliar Administrativo do DNER de Mato Grosso; Auxiliar 
de Depósito e Controle Patrimonial do DNER de Mato Grosso.  
(O SR. DEPUTADO ALEXANDRE CESAR PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE 
CIDADÃO MATO-GROSSENSE AO AGRACIADO - PALMAS). 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido o Sr. Wilmar Schrader para 
receber, das mãos do Deputado Alexandre Cesar, o Título de Cidadão Mato-Grossense. 

Wilmar Schrader é natural de Sarandi, no Estado do Rio Grande do Sul. Cursou a 
Faculdade de Teologia da Igreja de Confissão Luterana, em São Leopoldo - RS, de 1976 a 1978, ano 
em que interrompeu o curso e mudou-se para Mato Grosso, para o Município de Diamantino, onde 
se engajou no trabalho da Comissão Pastoral da Terra, na qual foi Coordenador Regional e, 
posteriormente, Assessor Jurídico.  

Em 1980, mudou-se para Cuiabá, onde reside até hoje. Formou-se em Direito, pela 
Universidade Federal de Mato Grosso-UFMT, em 1984. É filiado/fundador do PT-Partido dos 
Trabalhadores, no Estado de Mato Grosso e integra, atualmente, a Comissão de Ética do PT. Como 
Advogado, tem assessorado Movimentos Sociais Sindicais do Estado. É membro-fundador do 
Centro de Direitos Humanos Trindade. Desde 2004 é Assessor Parlamentar do Deputado Federal 
Carlos Abicalil. 
(O SR. DEPUTADO ALEXANDRE CESAR PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE 
CIDADÃO MATO-GROSSENSE AO AGRACIADO - PALMAS).  
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 O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido o Sr. Juliano Lobato 
Evangelista, representando o Sr. Wladimir Dias Pino, para receber das mãos do Deputado Alexandre 
Cesar, o Título de Cidadão Mato-Grossense. 

Wladimir Dias Pino, ainda criança, mudou-se para Cuiabá acompanhando o seu 
pai e sua mãe. Foi fundador do PTB no Estado de Mato Grosso. Além de jornalista, era um gráfico 
completo, até mesmo na área de mecânica ao montar uma rotativa mann de dois andares, que 
substituiu a impressão plana do antigo Diário Oficial do Estado de Mato Grosso. Isso possibilitou 
que ele renovasse a imprensa, ensinando aos primeiros linotipistas locais e marcando a passagem do 
tablete linotipo, que veio a substituir o tipo móvel.  

Como produção social podemos ressaltar a sua presença na Universidade Federal 
de Mato Grosso desde a sua fundação, implantando uma identidade visual para a instituição com 
forte marca gráfica, justamente, no momento da expansão do movimento universitário do País, o que 
permitiu, de certa forma, à Universidade Federal de Mato Grosso se destacar entre as outras e 
conseguir uma das implantações físicas mais significativas do País, só comparável com a de 
Campinas com Zeferino Vaz. 
(O SR. DEPUTADO ALEXANDRE CESAR PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE 
CIDADÃO MATO-GROSSENSE AO REPRESENTANTE DO AGRACIADO - PALMAS). 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Sr. Deputado, feita a entrega de todos os 
diplomas aos homenageados.  

Obrigado a todos! 
O SR. PRESIDENTE (ALEXANDRE CESAR) - Concedo a palavra aos 

homenageados que dela quiserem fazer uso, principiando por aqueles que estão aqui à Mesa. 
Pela ordem, com a palavra, o Sr. José Vitor Cunha Gargaglione. 
O SR. JOSÉ VÍTOR CUNHA GARGAGLIONE - Exmº Sr. Deputado Alexandre 

Cesar; Srs. homenageados, autoridades presentes, minhas senhoras e meus senhores! 
Rapidamente, gostaria de dizer que me sinto muito honrado e muito emocionado 

pelo fato de receber essa honraria. 
Tenho que dedicar este Título a uma pessoa muito importante na minha vida. Por 

mais que eu tenha cinco filhos cuiabanos, cinco filhos mato-grossenses, não são eles, isoladamente, 
a razão do amor que tenho por esta terra. Uma pessoa especial me ensinou a amar esta terra; 
ensinou-me a respeitar os limites étnicos de suas tradições e me ensinou, acima de tudo, que a alma 
do mato-grossense é a alma de um guerreiro, de um guerreiro prestes a combater um bom combate.  

Eu falo, com muita saudade, do meu querido tio Lenine de Campos Póvoas, que 
foi 1º Secretário de Administração do Estado de Mato Grosso; foi Vice-Governador do Estado, mas, 
se notabilizou poeta e escritor, que muitos esqueceram, mas, que deve permanecer vivo em nossa 
memória. Hoje, vemos numa disputa de conhecimento um aluno da escola Lenine de Campos 
Povoas, notabilizando no Brasil. Esse é o nome, realmente, do mestre de todos nós, que foi meu 
professor, professor acho que do Deputado Alexandre Cesar, também, e professor de tantas gerações 
mato-grossenses que hoje estão inseridas nessa tessitura social, pugnando por uma vida, realmente, 
mais justa, mias humana e menos cruel. 

Esse homem me ensinou que, realmente, o vínculo que devemos ter com esta terra 
é, acima de tudo, espiritual. Eu dedico, portanto este título à memória do Lenine de Campos Póvoas, 
um exemplo de ética, de cidadania, que muito me orgulha. 

Deputado Alexandre Cesar, muito obrigado por esta honraria! Obrigado a todos! 
(PALMAS). 
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O SR. PRESIDENTE (ALEXANDRE CESAR) - Com a palavra, o Dr. José 
Rodrigues Rocha Junior. 

O SR. JOSÉ RODRIGUES ROCHA JÚNIOR - Exmº Sr. Deputado Estadual 
Alexandre Cesar, que presidi esta Sessão, Srs. homenageados, autoridades presentes neste evento, 
meus familiares, meus amigos, meus colegas de trabalho, que estão presentes nesta Sessão, boa-
noite a todos! 

Eu quero render uma homenagem e agradecer pela investidura como cidadão 
mato-grossense, na data de hoje, conferida por esta Casa, que muito me honra, porque dos 
homenageados sou o mais novo. Tenho trinta anos de idade. Cheguei a Mato Groso criança, nos 
braços da minha mãe e do meu pai, que estão aqui presente. 

Então, quero que este título sirva de homenagem ao meu pai, que foi o orientador 
da família e o determinante nesse processo nosso de vinda para o Estado de Mato Grosso e da nossa 
criação de raízes e identificação com a população daqui. 

Tenho uma filha cuiabana, mato-grossense, que é a razão da minha vida e, com 
muito orgulho, digo isso a todos. 

Então, meu pai, que chegou a brincar comigo, porque no meu histórico coloquei o 
período em que ele passou pela Polícia Militar, no Distrito Federal, e ele falou: “Você, ao invés de 
falar que eu sou Advogado, vim para Mato Grosso, estou aqui militando na advocacia há mais de 
trinta anos, foi falar que fui militar.” 

Então, quero aproveitar este momento para homenageá-lo, pai, enquanto está vivo. 
E aproveito este momento para dizer que tenho muito orgulho de ser seu filho, pai! 

Muito obrigado, Deputado Alexandre Cesar. Boa-noite a todos! (PALMAS) 
O SR. PRESIDENTE (ALEXANDRE CESAR) - Com a palavra, o Dr. Rui 

Barbosa Egual. 
O SR. RUI BARBOSA EGUAL - Cumprimento o Exmº Sr. Deputado Alexandre 

Cesar, que preside esta Sessão; meus companheiros homenageados; todos os nossos amigos que se 
fazem presentes aqui. 

Deputado Alexandre Cesar, esta honraria que me concede me emociona muito. 
Nem nos meus melhores sonhos imaginei recebê-la. E olha que sonho muito!  

A bem da verdade, nunca sonhei ser engenheiro, nem médico, nem advogado, nada 
disso, o meu sonho era levar alegria ao maior número de pessoas que pudesse. Eu tinha vontade de 
fazer com que as pessoas rissem um pouco, as pessoas se alegrarem muito, mas, para isso, pensei em 
muitas coisas; pensei que pudesse fazer disso um veículo, como talvez um cantor, como o meu 
amigo Pescuma, meu amigo Mário Nóia, que aqui estão, que levam alegria às pessoas; pensei ser um 
grande orador, como Vossa Excelência, que sou fã; pensei em qualquer coisa, quem sabe um Pastor 
Evangélico, um Padre, um palhaço de circo. Eu acho que os sonhos foram altos, mas o talento e o 
dom não.  

Mas aí Deus me encaminhou para uma que me colocou bem no meu lugar. 
Mandou-me tapar buraco, limpar esgoto, cortar capim nas beiras das rodovias. E depois de muitos 
anos fazendo isso, é que pude entender que assim também levo alegria, conforto para muita gente; 
levo felicidade aos mais longínquos rincões e faço isso com muito prazer por este Estado, que me 
acolheu; que me deu esposa, filhos e grandes amigos.  

Assim me tornei um servidor público e, como tal, à frente de uma equipe 
maravilhosa de engenheiros, advogados, economistas, todos formados aqui na UFMT, e isso me 
orgulha mais ainda.  
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Portanto, aprendi na minha profissão, que posso também levar saúde, vida, 
dignidade e uma mensagem de paz e de alegria a todas as pessoas que moram neste Estado de Mato 
Grosso e que, com isso, podem se ligar ao resto do País. É um engenheiro de estrada que sonhou um 
dia ser um grande mensageiro de mensagens alegres. Tento fazer isso, levando estradas. Muito 
obrigado.  

O SR. PRESIDENTE (ALEXANDRE CESAR) - Com a palavra o Dr. Luis 
Alberto Esteves Scaloppe.  

O SR. LUIS ALBERTO ESTEVES SCALOPPE - É muito bom, senhores, ter a 
possibilidade de ter amigos, que é uma das coisas mais ricas da vida, além da saúde, que é a 
principal. 

Eu, quando vejo este Plenário, me emociono um pouco, porque enxergo amigos da 
Universidade, colegas de Conselho, professores; encontro companheiros de lutas partidárias, 
estudantis, lutas de movimentos sindicais, movimentos sociais, até mesmo atividades religiosas; 
encontro uma porção de alunos, inclusive atuais, aqui presentes; e encontro o meu amigo Alexandre 
Cesar. 

Essa luta que desenvolvemos para democratizar este País, para moralizá-lo, nem 
sempre é sem sacrifícios. Às vezes até, como diz Norberto Bobbio, na velhice - ou como ele disse 
em “Senectude” - nós ainda colhemos alguns pesos do passado.  

Este momento, em que recebo o Título, é muito importante para a minha fortaleza 
emocional. Momento que mesmo afastado de uma série de atividades, mas, grande atividade como 
professor dentro do Ministério Público, constituindo Procuradorias Especializadas, novas frentes - 
como fizemos hoje uma grande reunião, constituímos outro parâmetro nacional para as 
Procuradorias de Justiça - e sempre nessa luta ainda nos sobra alguns percalços e dificuldades. Mas 
todos esses percalços e dificuldades eu pude vencê-los por ter saúde e amigos, que os vejo aqui 
presentes. 

Eu queria dizer para os senhores que quando vim para cá, vinha escolhendo como 
pátria... Eu ensino para os meus amigos que Pátria é onde nós nos sentimos. Pátria é sentimento; é 
um desejo de estar; é gostar das pessoas; é querer conviver. 

Minha avó materna, com 40 anos, italiana, dizia que a Pátria dela era brasileira, 
porque criou seus filhos e a sua vida aqui.  

A minha pátria é Mato Grosso. É uma pátria do fundo do coração. Eu vim, casei 
em Alto Araguaia, onde nasce o rio Araguaia, no civil e no religioso, onde ele sai do Estado a 800 
quilômetros.  

Eu era, senhores, Promotor de Justiça de uma área igual em tamanho e forma 
geométrica a Portugal, que só cheguei a ficar, não tenho um palmo de terra. 

Conheci minha mulher, casei, nessas andanças; tive o meu primeiro filho em 
Rondonópolis; e os três, depois, em Cuiabá. Durante todo esse trajeto só granjeei amigos. 

Portanto, eu só posso dizer - com essa emoção - que Mato Grosso me deu uma das 
coisas mais importantes da vida - como havia dito - que é uma coletânea imensa de amigos. Eu os 
tenho! 

Quero agradecer aos senhores imensamente a possibilidade de vê-los aqui 
presentes. 

Muito obrigado, Deputado Alexandre Cesar, por esta homenagem. (PALMAS) 
O SR. PRESIDENTE (ALEXANDRE CESAR) - Com a palavra o Sr. Inácio José 

Werner. 
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O SR. INÁCIO JOSÉ WERNER - Deputado, obrigado por esta tarefa que 
recebemos nesta noite de sermos incorporados a esta sociedade mato-grossense.  

Sem dúvida, é um desafio para nós e para nossos familiares, para as pessoas 
verem, de certa forma, que cada um exerce uma tarefa, e esperamos dar continuidade à medida que 
somos inseridos nesta sociedade, eu, pessoalmente, que estou há vinte e seis anos lutando em 
movimentos sociais, movimentos de direitos humanos, em movimentos das pastorais sociais, grito 
dos excluídos, grupos que, muitas vezes, são excluídos da sociedade. 

A tarefa desta noite é assumir esse compromisso com mais ânimo, com mais 
coragem, porque sabemos que, infelizmente, vivemos um momento na sociedade em que o 
movimento social encontra-se bastante enfraquecido, mas isso não nos desanima.  

Por outro lado, percebemos que é um desafio muito grande, porque, cada vez mais, 
a sociedade vive num individualismo e necessita do compromisso de cada um que tem condições de 
fazer sua tarefa, assumir seu compromisso efetivamente pela luta da justiça, por direitos humanos e 
por diretos ambientais, porque temos a sorte e oportunidade de viver em três biomas diferentes e 
sabemos que eles têm que ser mantidos para que realmente tenhamos condições de vivência para as 
futuras gerações. 

Então, nessa perspectiva, agradeço muito as pessoas presentes e assumo o 
compromisso de, nessa continuidade, também não deixar a peteca cair, para que as futuras gerações 
tenham este Estado em condições, talvez, melhores do que a que temos hoje, que a sociedade 
também esteja mais organizada e articulada para lutar por seus diretos.  

Muito obrigado. (PALMAS) 
O SR. PRESIDENTE (ALEXANDRE CESAR) - Com a palavra o Sr. Vilmar 

Schneider. 
O SR. VILMAR SCHNEIDER - Boa-noite para todas e todos.  
Boa-noite, Deputado Alexandre Cesar. Em seu nome saúdo os demais 

componentes desta Mesa de honra.  
Cumprimento e saúdo principalmente os meus três filhos que aqui estão, a 

Fernanda, o Lucas, a Gabriela e o Breno, meu filho adotivo, bem como a mãe dos meus filhos, a 
Fátima, que também se faz presente. 

Quero dizer que para mim é uma grande honra receber esta homenagem hoje aqui, 
Deputado Alexandre Cesar.  

Tenho trinta e um anos de Mato Grosso - sai em 1978 do Rio Grande do Sul. Ao 
contrário da maioria dos sulistas, dos gaúchos que vêm para cá, dos milhares que já vieram, não vim 
plantar soja e nem fazer roça, vim atrás de sonhos, vim para responder algumas perguntas que eu me 
fazia e, quando eu conseguia alguma resposta, a vida, muitas vezes, mudava todas elas. Então, eu 
tinha que começar tudo de novo.  

Acho importante olhar para trás, para o que era Mato Grosso em 1978, 1979 e 
1980; como disse o Scaloppe, o que passávamos nos movimentos sociais em muitos municípios do 
interior, onde o aparato do Estado era totalmente antidemocrático e repressivo, e ver que 
conseguimos alguns avanços nesses trinta anos, sem dúvida.  

Hoje, estamos num Estado onde há muita coisa para ser feita, mas nós 
conseguimos muita coisa e me orgulho de ter participado dessa história e ter contribuído pelo menos 
com alguma coisa, com algum tijolinho, com alguma semente, para que hoje tenhamos um Estado 
mais fraternos mais acessível democraticamente a toda sociedade.  
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Esta terra é tão boa, o Estado de Mato Grosso, que escolhi para viver, produz tudo, 
inclusive já produz a erva do chimarrão dos gaúchos que aqui estão. Acho que isso faz com que este 
Estado seja único e plural ao mesmo tempo. 

Por isso, acho que somos felizes e estou muito feliz ao receber esta honra, 
Deputado Alexandre Cesar. Obrigado! 

O SR. PRESIDENTE (ALEXANDRE CESAR) - Concedo a palavra ao Pastor 
Eurico Muniz. 

O SR. EURICO MUNIZ - Seleta Mesa, prezado auditório.  
Quero cumprimentar com o meu boa-noite e dizer que é uma suprema honra 

participar deste momento festivo.  
Receber esta homenagem, para mim, torna-se uma referência especial na minha 

vida, e, podem estar certos, daqui eu parto para outra.  
Agradeço a oportunidade de fazer parte hoje daqueles que são cidadãos mato-

grossenses.  
Muito obrigado, Deputado Alexandre Cesar! 
Agradeço a todos aqueles que de alguma maneira me colocam na condição de 

poder recebê-lo, mas quero dedicar este Título em especial à Eliane, que reuniu toda coragem e 
condições para me acompanhar nessa minha vida de andanças. Meio na contramão dos que postulam 
esse Título, sou do Amazonas e cheguei para ficar aqui esses seis anos - cheguei aqui no ano de 
2002 - e ingressei na causa que trabalho, e que gosto de fazer, que é cuidar de gente. Não sou muito 
preocupado com coisas, mas sou preocupado com pessoas, razão pela qual recebo essa referência 
desta Casa.  

Quero agradecer a Deus a oportunidade de poder participar ativamente nos 
destinos, embora que de um cantinho, de Mato Grosso.  

Quero também participar deste Estado, que se torna o celeiro do Brasil, para que 
este celeiro seja realmente uma referência que alimente o nosso grande País e faça da nossa Nação 
uma Nação respeitada e, sobretudo, amada por todos nós.  

Muito obrigado pela referência. Boa noite. (PALMAS) 
O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Dando seqüencia a esta solenidade, 

convido a cantora Keila Regina Correia de Moraes, para interpretar a seguinte música: “Salmo dos 
Salmos”, autor Arinei de Oliveira.  
(INTERPRETAÇÃO DA MÚSICA “SALMO DOS SALMOS”, AUTOR ARINEI DE OLIVEIRA, 
PELA CANTORA KEILA REGINA CORREIA DE MORAES.)  

O SR. PRESIDENTE (ALEXANDRE CESAR) - Antes de encerrar esta Sessão 
Especial, eu gostaria de, mais uma vez, agradecer a presença de todos e todas, que muito 
engrandeceram este ato de alegria, de emoção, de reflexão e principalmente de homenagem a esses 
treze homens e mulheres que deram contribuição significativa ao nosso Estado. 

Convido todos a porem-se de pé para a execução do Hino de Mato Grosso. 
(EXECUÇÃO DO HINO DE MATO GROSSO.) 

O SR. PRESIDENTE (ALEXANDRE CESAR) - Encerrando esta Sessão Especial, 
em nome da Assembléia Legislativa do Estado de Mato Grosso, agradeço a presença de todos. 

Declaro encerrada a Sessão Especial. 
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